



打赢“五大硬仗”、力推“4113工程”、纵深推进扫黑除恶、重拳禁毒攻坚、严打外流犯罪……

2019年,衡阳公安要干这十件大事

■本报记者 姚永军
通 讯 员 李钢彪
实 习 生 谢 婕

精彩开局,从容起步。全市公安工作会议对衡阳公安今年工作定下目标,作出部署,绘制出了一张攻坚蓝图。总体工作思路:2019年,衡阳公安将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和中央省市系列重要会议精神,以打造“平安衡阳”升级版为目标,以开展“执行力建设年”和“践行新使命·忠诚保大庆”主题实践活动为载体,以做好新中国成立70周年大庆安保维稳工作为主线,坚持稳中求进、进中争优总基调,大力弘扬“敢想苦干、奋勇争先”精神,持续推进“主动警务”“网格警务”“法治警务”“智慧警务”和“衡阳铁警”建设,进一步增强人民群众安全感、获得感、满意度,为建设名副其实的省域副中心城市、打造最美地级市创造更加安全稳定的政治社会环境,以优异成绩向新中国成立70周年献礼!

2019年,衡阳公安要干十件大事:打赢“五大硬仗”、力推“4113工程”、纵深推进扫黑除恶、重拳禁毒攻坚、严打外流犯罪、打击侵财违法犯罪、强化政治建警、“警心工程”落实落地、改革强警再出新招、“三大监督”严实发力。

突出主题主线,打赢“五大硬仗”

坚决打赢政治安全保卫仗,把防范政治风险、维护政治安全置于首位;坚决打赢风险化解攻坚战,发展新时代“枫桥经验”,强化平安建设工作机制,把问题解决在未发之时、萌芽之时;坚决打赢严打犯罪主动仗,持续向黑、恶、毒、枪、盗、骗等突出刑事犯罪发起凌厉攻势;坚决打赢公共安全治理仗,开展安全隐患大排查大整治,全力抓好新兴业态安全监管;坚决打赢社会防控整体仗,强化重大活动安保警卫、个人极端案事件防范、社会面整体防控,以节点为坐标,以节点为考点,用“节点警务统领全局工作”,步步为营、节节取胜,提升社会治安防控整体效能。

创新品牌,力推“4113工程”

打造“四大快警”“网格警务”“衡阳群众”“三大科技强警项目”作为“平安衡阳”升级版品牌创建。围绕空地网巡防一体化,全面完成以“城市快警”“空中快警”“水上快警”“网上快警”为主体的“衡阳快警”建设;全面落实农村地区每村“三个一”、城市每个网格“两个一”工程,把城乡警务全面延伸到网格(村),打造全面覆盖城乡、具有衡阳特色的“网格警务”;充分挖掘蕴藏在人民群众中的智慧力量,发动群众积极参与社会治理,努力打造“衡阳群众”群防群治品牌;深入实施“大数据”战略、全力打造“衡阳天眼”、推动“风控系统”建设,加快推进“智慧公安”建设,全面提升警务效能。

打“伞”破“网”,纵深推进扫黑除恶

出台《扫黑出恶十项举措》,致力于摧“网”打“伞”、斩“草”除“根”,纵深推进扫黑除恶斗争。新侦办一批涉黑涉恶重大案件,实现在侦涉黑涉恶案件100%办结;开展新一轮涉黑涉恶线索摸排专项行动,对重大复杂和当地侦办阻力较大的涉黑涉恶案件,实行上提一级、异地用警,做到案件没查透不放手;把“打伞破网”作为主攻方向,坚决打掉站台撑腰、通风报



团结奋进的局党委领导班子



新年第一天,市公安局举行升国旗仪式



“城市快警”屯警街面动态处警

信、纵容包庇的“官伞”“警伞”“庸伞”,掀起新一轮扫黑除恶斗争高潮。

标本兼治,重拳禁毒攻坚

当好“第四大攻坚战”主力军,树牢“治安先治毒”思想,迅速掀起新一轮禁毒人民战争新高潮。落实禁毒重点整治责任,挂牌整治一批重点街道乡镇,实行动态挂(摘)牌制度,努力实现被挂牌整治单位降级摘帽。全链条推进禁毒、查毒、缉毒、戒毒工作,深化禁毒“两打两控”和毒品打击整治专项行动,深化娱乐场所“净毒行动”,加强吸毒人员管控,全面完成县一级戒毒所建设任务,从根本上解决吸毒人员和特殊病违法犯罪人员“应收尽收”的历史难题。

深化“猎狼行动”,严打外流犯罪

部署“猎狼行动”,把巩固深化“走出去请进来”打击外流犯罪作为全年打击重点。进一步推动输出地、犯罪地公安机关相互对接,扩大与外省、市、县长效警务协作“关系圈”,持续深化“走出去请进来”打击外流犯罪“衡阳模式”,健全完善联动打击、合成作战机制。集中开展为期一年的“猎狼行动”,对衡阳本土籍外流逃犯,按照“一名逃犯、一个领导、一套班子、一套方案”应抓尽抓,实现“全市外流侵财犯罪人数同比下降40%以上”的目标。

打击侵财违法犯罪,提升“平安指数”

聚焦民生“小案”出实招,采取霹雳手段打击多发性侵财违法犯罪,提升

“平安指数”。“小案”非小事,“小案”连民心。今年,全市公安机关以“集打斗争”为统揽,从影响人民群众安全感、获得感、满意度最直接、最现实的侵财类违法犯罪问题抓起,坚持“小案不小看,小案不小办”工作理念,采取霹雳手段,努力实现多手段合成、全链条打击,着力提高破案率、压降发案数,大力提升全市“平安指数”。

强化政治建警,筑牢党风廉政防线

把“担当新使命·忠诚保大庆”主题实践活动作为政治保障贯穿工作始终。认真贯彻落实中央《关于加强党的政治建设的意见》《支部工作条例(试行)》《政法工作条例》等党内法规,深化党支部“五化”建设,成立政治建警教导队,加强对基层政治建警的宣讲和督导,抓好市委“两个巡察”和省公安厅政治督察发现问题的整改,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,深入开展警示教育和纪律作风整顿,进一步正风肃纪,筑牢党风廉政思想防线和制度篱笆。

“警心工程”落实落地,激发队伍活力

深入实施“警心工程”,把惠警励警作为动力保障彰显从优待警“力度”和“温度”。稳妥推进机构和职务序列改革,加强各级领导班子建设和年轻干部培养选拔,推进干部选拔任用、交流轮岗常态化,进一步激发队伍活力。抓实惠警励警政策落地,完善“绿色通道”紧急救治平台、优抚工作信息录入和伤残特困救助制度,组建实战型心理服务和危机干预团队,做好典型选树、表彰奖励和民警维权

工作,并以庆祝新中国70周年华诞为主题组织系列警营文化活动,不断激发民警爱国热情和职业自豪感。

改革强警,再出新招

深化“改革强警”战略,把“实战实用实效”和“简政放权”作为改革重点再出新招。深化警务机制改革,强化指挥调度、安全保卫、基础防控、侦查打击、执法执纪等工作机制和平台建设;深化公安执法改革,完善“三统一”制度,升级智能笔录系统,强化执法层级管理责任,将部分执法审批权限下放到县级公安机关;深化勤务制度改革,赋予派出所长在勤务安排、考核管理等方面更大的自主权;将辅警招录、使用、管理、考核权下放给分局;深化“放管服”改革,全面落实公安部20项交通管理改革、国家移民管理局22项改革措施和市公安局服务产业发展系列措施,加大“湖南公安服务平台”推广应用力度,助力全市社会经济发展。

“三大监督”严实发力,强化监督保障

开展“执行力建设年”活动,以创先争优为目标在“三大监督”上严实发力。完善“大督察”机制,推行派驻督察,完善常态化政治督察制度;狠抓评价监督,推广应用“智慧政工”APP,完善民警执行力和绩效考核评价机制,窗口单位每年接受辖区群众和服务对象评议;狠抓执纪监督,抓住领导干部“关键少数”和重要岗位、关键环节,用好执纪监督“四种形态”,对倾向性、苗头性问题抓早查小。坚决狠刹歪风邪气,清除害群之马,纯洁公安队伍。